

DIARIO DE CORDOBA.

DE COMERCIO, INDUSTRIA, ADMINISTRACION, NOTICIAS Y AVISOS.

NÚM. 9639.

Suscripcion en Córdoba. { Por un mes..... 2 Ptas.
{ Por trimestre... 5,50
Fuera de Córdoba..... { Por un mes..... 2,50
{ Por trimestre... 7

MÉRCOLES 19 DE JULIO DE 1882.

Los señores suscritores] á este periódico tienen derecho á insertar gratis en sus columnas un anuncio ó comunicado al mes, que no exceda de quince líneas y que sea de su exclusivo interés.

AÑO XXXIII.

Al ilustrado profesor que lo suscribe hemos debido el siguiente escrito, que juzgamos de grande interés para nuestros lectores.

Sr. Director del DIARIO DE CORDOBA: Muy señor mio de mi mayor consideracion: Siendo como es desgraciadamente cierto el desarrollo en esta capital de la epidemia de viruela, no estará de sobra decir cuatro palabras sobre su preservacion ó profilaxis, aun cuando la generalidad de las personas conozca algo de lo que voy á esponer en beneficio de todos.

El único medio preservador ó cuando menos atenuante de las gravísimas manifestaciones de la peligrosa enfermedad variolosa, aparte de la sarracenia purpúrea, muy alabada por los médicos ingleses y americanos en este último sentido, es la vacunacion. Este importantísimo descubrimiento, que ha hecho célebre el nombre de Jenner, su autor, ya se vislumbró algunos años antes, pero hasta que se publicaron los trabajos de este bienhechor de la humanidad, por los años de 1798, no se ha generalizado su aplicacion.

La inoculacion profiláctica puede y se viene haciendo de dos maneras diferentes, ó bien de la vaca al hombre, ó sea de brazo á brazo, y cuando no así, conservando el pus en tubos capilares de cristal, cerrados herméticamente á la lámpara de alcohol, ó en trozos planos de cristales adheridos sus bordes con cera, lacre ú otra sustancia análoga. El primer procedimiento es de uso muy limitado en razon á la escasez del cowpox, siendo el segundo el más generalmente seguido.

Pero á estos procedimientos al alcance hoy de todo el mundo, se ha ideado un tercero que, no careciendo de inconvenientes y peligros, deben tenerse presentes, para que nadie pegue de ignorancia, y esta es la razon porque he elegido el periódico que dignamente dirige V., pues siendo el de mas lectura de los que se imprimen en esta capital, estas noticias alcanzarán mayor publicidad.

Para llenar cumplidamente mi propósito, trasladaré íntegros dos párrafos, de un escritor, testigo de mayor escopcion en la materia, no solo por sus profundos conocimientos médicos, inmenso crédito é innegable competencia, sino tambien porque siendo francés, prescinde de todo espíritu de nacionalidad, para criticar á sus compatriotas en lo que estima justo y prudente, poniendo de manifiesto los peligros á que espone su nuevo método de vacunacion, á la vez que la credulidad de las gentes y lo fácilmente que aceptan cuantas novedades se presentan sin detenido y prolijo examen.

El Dr. S. Jacoud, en su obra de patología médica, tomo 2.º, página 713, dice así: «Hace algunos años que se ha propuesto otro método de vacunacion, que por desgracia ha encontrado en la credulidad y preocupacion parisiense un terreno fácil de explotar, la vacunacion animal; se traspassa la vacuna del hom-

bre á la ternera, y cultivada artificialmente y trasplantada de ternera en ternera, se practican las vacunaciones con este cowpox artificial. Con semejante método, es mucho mayor el número de los deseuganos, sobre todo en las revacunaciones; y de esto puede nacer una falsa seguridad que espone á toda una poblacion á la invasion de la viruela, si por casualidad llega á declararse una epidemia. Es importante conocer la causa del peligro: se hacen revacunar algunos individuos con el cowpox artificial y no obtienen resultado positivo; pero no es así, porque si se repite sobre estos mismos individuos la vacunacion con vacuna humana, en la mayor parte dará resultado positivo; de lo que habrá que deducirse que no estaban en completa inmunidad. Aun puede formularse otra objecion mas grave; la inmunidad que dá la vacuna animal que tiene resultado, es presumible, pero no está demostrada; le falta hasta ahora la sancion del tiempo, y esta sola circunstancia segura, dá á la vacunacion de brazo á brazo (vacunacion de Jenner) una superioridad indudable. Agreguemos á esto que la vacuna animal determina accidentes febriles mas intensos que la otra, y que espone mas á complicaciones inflamatorias como linfatis, adenitis, erisipelas y abscesos en las inmediaciones.»

«Para justificar esta pretendida reforma, se ha dicho que la vacuna animal evita los peligros que resultan de la trasmision de la sífilis; que muchas veces ha sido inoculada al mismo tiempo que la vacuna humana (syphilis vaccinale) y que presenta entónces una gravedad especial. Puede evitarse este peligro sin que sea preciso renunciar á un método ya acreditado; los médicos que vacunan de brazo á brazo, los que recojen la vacuna para conservarla, deben hacer un detenido exámen de los vacunados y de sus parientes, y desechar todos los sujetos que presenten la menor afeccion sospechosa. Si además se ha tenido cuidado de seguir al pié de la letra el consejo de mi ilustrado compofesor Viennois, es decir, si se evita el que la sangre se mezcle con el líquido de la vacuna, se estará libre de todo transporte sospechoso. Esto en cuanto á la sífilis; por lo que toca á las dermatosis crónicas, á la tuberculosis y á la escrófula, cuya aparicion se ha cargado tantas veces en cuenta á la vacuna, tan sólo existe una aplicacion errónea del peligroso axioma: post hoc ergo propter hoc.»

Por mi parte, siendo escasa ó nula la autoridad de mi humilde personalidad, no trataré de oponerme á las corrientes de la moda y al capricho para aceptar sin exámen cuantas innovaciones se presentan, con observaciones propias; pero á las personas que se propongan seguir mis pobres consejos, no las dejaré salirse de los métodos sancionados por la esperiencia en el trascurso de los años, aun cuando por ello me esponga á la innúmerada calificacion de médico oscurantista y retrógrado.

Aprovecho la ocasion, Sr. Director,

para darle las gracias anticipadamente por la insercion de estas líneas en su muy ilustrado DIARIO, en lo cual creo coadyuvamos á una obra de caridad, advirtiendo á quien ignora; y con este motivo se repite de V. atento afectísimo amigo s. s. q. s. m. b.

Vicente Orti y Lara.

Córdoba y Junio 20 del 82.

Seccion oficial.

JUZGADO DE PRIMERA INSTANCIA DEL DISTRITO DE LA IZQUIERDA DE CORDOBA.

Don Manuel Cubells y Ciscar, Juez de primera instancia del distrito de la izquierda de esta capital.

Por el presente y término de cinco dias, se emplaza á Don Eugenio Duran y Griver, para que dentro de dicho plazo comparezca en este Juzgado á contestar la demanda de tercera de dominio interpuesta por el Procurador Don Manuel Enriquez y Enriquez, en nombre y representacion de Don Francisco Lostau y Perez, vecino de Burgos, en los autos seguidos á instancia de Don Bartolomé Garcia, vecino de esta ciudad, por cobro de reales, apercibido que de no comparecer dentro de dicho plazo se le declarará rebelde y se tendrá por contestada la demanda, entendiéndose las notificaciones y diligencias que recayeren con los estrados del Juzgado.

Dado en Córdoba á diez y ocho de Junio de mil ochocientos ochenta y dos.—Manuel Cubells.—Por mandado de S. S., Sebastian Pedraza.

Noticias.

NACIONALES.

De La Correspondencia y demás periódicos de Madrid copiamos las noticias siguientes:

—De la prensa de Barcelona de hoy tomamos las siguientes noticias:

«Ha sido denunciada la Gaceta de Cataluña.»

—El abogado D. Francisco Riba y Lledó ha sido procesado criminalmente por desobediencia á la autoridad, siendo elevada á prision la detencion que el mismo sufre.

—El sindicato gremial ha sido disuelto gubernativamente.

—Van á ser nombrados 40 comisionados de apremio, que funcionarán al mismo tiempo.

—Han empezado los embargos en las platerías y joyerías.

—La guardia civil y municipal se sitúa en las inmediaciones de las casas embargadas para proteger la accion de la justicia.

—El Sr. Riba y Lledó ha entregado á la llavera de las cárceles nacionales algunas docenas de pañuelos para que sean repartidos entre las mujeres que

se hallan detenidas en aquel establecimiento.»

—Hoy regresará á Madrid el señor Sagasta.

—Ayer tarde se celebró en la Granja la primera conferencia del embajador marroquí con el señor ministro de Estado.

—El viernes se celebrará un banquete oficial en el palacio de San Ildefonso.

—El dia 23 del actual saldrán para la Granja á felicitar á su majestad la reina por sus dias, que son el 24, todos los consejeros de la corona residentes en Madrid.

—La Prensa Moderna, órgano del señor Ruiz Zorrilla, hace las siguientes indicaciones:

«...El sentido de la política contemporánea no tolera aquellos idealismos y aquellas intransigencias que informaban el modo de ser del jacobinismo francés, del mazzinismo italiano y de los partidos todos españoles. Ya no cabe negar al adversario lo que en justicia merece, ni es posible sin atraerse el ridículo y perder toda condicion de seriedad, parapetarse tras una intransigencia trasnochada ó entregarse á una benevolencia que raye en la complicidad. Ya no existe ningun partido que haga de la conspiracion permanente regla de vida, ni que acepte como procedimiento contra todo y de todas horas el motin y la revolucion.»

—Debida á la iniciativa de la Liga de Contribuyentes se va á elevar á las Cortes, apenas éstas reanuden sus tareas, una esposicion pidiendo una ley que garantice el precepto constitucional de la inviolabilidad del domicilio.

—Segun dicen de Ciudad-Real se ha presentado la langosta en Manzanares, Membrilla é Infantes, habiendo causado grandes daños en estos dos últimos pueblos.

CUESTION DE EGIPTO.

Los últimos telegramas sobre los sucesos de Alejandria indican claramente que el asunto ha quedado reducido á un pleito ordinario, como decia anoche un distinguido juriconsulto y hombre público.

Cesan los incendios y el órden se restablece en la capital, que acaba de ser teatro de una inmensa desdicha.

Las tripulaciones de todas las escuadras han contribuido á apagar el incendio.

Cinco mil ingleses han desarmado á los soldados egipcios que han encontrado dentro de la poblacion, lo cual permite suponer que han seguido á Arabi-Bey muy pocas fuerzas regulares.

Han desembarcado marineros alemanes con objeto de proteger el hospital Anglo-americano.

En el Cairo parece que han ocurrido desórdenes.

Se anuncia que en las conferencias de Constantinopla se acordará invitar á Turquía para que intervenga con Inglaterra

en Egipto. Hay quien opina, sin embargo, que Francia por más que se ha mostrado sobrado reservada en estos últimos dias, no podrá consentir dicha intervencion, prefutando ser la nacion que más intereses tiene en Egipto despues de Inglaterra.

Al Dia le dice su corresponsal telegráfico que el ministro inglés, canceller del condado de Lancaster, mister Bright, que habia prometido dimitir si se disparaba un cañonazo en Alejandria, ha cumplido su palabra. El elemento moderado del partido liberal ha acogido muy mal esta dimision, pero los radicales la aprueban calurosamente.

Si Turquía se niega á intervenir en Egipto, las conferencias de Constantinopla resolverán la forma de la intervencion europea, y al asunto no dará lugar por ahora á nuevas complicaciones.

Los telegramas de Fabra que recibimos esta madrugada, dicen así:

Alejandria, 15.—Ha disminuido el incendio y cesado el pillaje. Han desembarcado marinos alemanes y americanos.

Londres, 16.—El periódico el Observer dice que Dervisch-bajá habia ofrecido á Arabi que si las tropas turcas intervenian, harian causa comun con las egipcias; pero que Arabi rehusó, temiendo que los turcos se hiciesen dueños de la situacion de Alejandria. Ha circulado el rumor de que Arabi ha intentado penetrar en la ciudad.

Paris, 16.—El periódico el Siecle espera que la Cámara aconseje al gobierno coopere con Inglaterra, á fin de asegurar la libre circulacion de la ruta marítima francesa á las posesiones de Francia en el extremo Oriente.

Segun telegramas privados de Alejandria, han desembarcado los marinos franceses.

Alejandria, 16.—Es inexacto que Arabi haya intentado atacar á esta capital. El jedife ha destituido á Arabi.

Han desaparecido 5000 familias europeas, creyéndose que han sido arrojadas al fuego por sus asesinos.

Perá, (Constantinopla, 16.)—Los representantes de las potencias remitieron ayer una nota idéntica al gobierno otomano invitándole á intervenir militarmente en Egipto, y á unirse á los representantes de las potencias para arreglar las condiciones de la intervencion.

Alejandria, 16.—Se ha verificado el desembarco de los marinos rusos y griegos.

Arabi ha publicado una circular anunciando el establecimiento del gobierno militar. Añade que todas las rentas deberán ser secuestradas, destinando su importe al sostenimiento del ejército.

Alejandria, 16.—Los buques ingleses surtos en la embocadura del canal de Suez, están prontos á entrar en el mismo á la primera señal.

Perá, (Constantinopla, 16.)—Al entregar al gobierno turco la nota de los representantes de las potencias, se añadió verbalmente que en vista de la urgencia y gravedad de las circunstancias se esperaba una inmediata respuesta.

— 156 —

Un cuarto de hora despues, un carruaje de dos caballos trasladaba á Solange y su maleta á la casa de Asnières, mientras Blaireau con las manos en los bolsillos paseaba tranquilamente por los boulevares como el hombre honrado y de gustos sóbrios que da su paseo despues de comer.

XV.

EN ASNIERES.

Al dia siguiente á la caída de la tarde, un carruaje se detenía delante de la casa en cuestion y Solange llegaba con Gabriela.

La primera abrió la portezuela, echó pié á tierra y tendió su mano á la jóven para ayudarla á bajar.

Pegó al cocher, éste bajó la maleta de Gabriela, Solange abrió la puerta, siendo tan complaciente el coche-

— 157 —

ro que trasladó la maleta hasta el corredor de la casa.

—Ahora, querida mia, podeis estar tranquila,—dijo Solange cuando el cocher hubo partido,—vuestras amigas no vendrán á buscaros aquí.

Entraron en el comedor y ya estaba servida la comida que Solange habia dejado ántes de partir. Un pollo asado, una lonja de foie-gras y una canastilla de fresas.

—Esta es nuestra comida de hoy,—dijo á la jóven;—como veis, se compone de fiambres: ya nos cuidaremos mejor en lo sucesivo.

La pobre Gabriela, que vivia tan mal, calificó la comida de verdadero festin, y animada por la conversacion de su amiga, comió con verdadero apetito.

—¡Qué direis de mí!—murmuró con timidez,—¡pero hace tanto tiempo que no comia tan buenas cosas; estoy avergonzada de comer tanto!

—¡Qué niña sois! No os he traído aquí para que sigais vuestra vida de

— 160 —

—¡Eso no es bajar!

—Tambien trabajaremos. Empezaremos á ocuparnos de vuestra canastilla, ya veis si tendremos que hacer.

La jóven no encontró ya qué decir; estaba entregada á Solange y no podía más que aceptar lo que esta quisiera.

Empleó el resto de la noche en colocar su ropa en el armario.

Al dia siguiente la existencia de las dos comenzó como la habia trazado Solange, y al cabo de algunos dias Gabriela tuvo todo lo que necesitaba para preparar su canastilla. Empezó la obra alegremente, aunque no podia desprenderse de los pensamientos tristes que le inspiraba su desgracia, trataba de disimularlos como una muestra de gratitud hacia su amiga. Además encontrábase siempre ocupada y distraida y esto dulcificaba su amargura.

Solange salia todos los dias á hacer las compras que necesitaba; pero sus ausencias eran cortas, teniendo

— 163 —

—¿Qué? hablad.

—Quiero seros lo menos gravosa posible. ¿Me dejareis trabajar?

—Ya os lo he dicho: trabajaremos juntas.

—¿Cómo pagaros tantas bondades?

—Queríendome un poco.

Dijo abriendo sus brazos á la jóven, que se precipitó en ellos sollozando.

Cuando se hubo serenado un poco, su astuta amiga le dijo:

—Mi querida Gabriela, esta noche será la última que paseis en esta casa; mañana vendré á buscaros en un carruaje. Reunid vuestros efectos y decid al portero que dejais la casa; pero no le digais á donde vais; de ese modo no lo sabrán vuestras amigas.

Y despues de nuevas protestas de cariño, Solange dejó á Gabriela encantada de haber dirigido tan bien el negocio.

Tomó el primer coche que habia desocupado y se hizo conducir á su casa. Tambien ella tenia que reunir algunos objetos indispensables y tras-

Londres, 16.—Cámara de los Comunes.—El subsecretario de Estado, Mr. Dilke, contestando al diputado Mr. Wormt, confirma que, a pesar del telegrama de Berlín diciendo que Austria y Alemania han reconocido que Inglaterra ha obrado en Alejandría con perfecto y legítimo derecho, nada hay de positivo.

Mr. Stuart pregunta si las medidas tomadas para cortar la marcha de Arabi han sido eficaces. Mr. Dilke contesta que las medidas tomadas lo han sido sólo con respecto á Alejandría. Lo demás corresponde á las potencias.

Londres, 17.—El Sr. Worms interpellará hoy al gobierno en la Cámara de los Comunes sobre la conducta que piensa seguir para evitar que Arabi-bey produzca en El Cairo los mismos conflictos que en Alejandría.

También preguntará si es cierto que Arabi ha reunido 12000 indígenas en Kafrowa con objeto de volver sobre Alejandría.

—La política británica en Alejandría juzgada benévolamente por el *Globo*:

«Parecerá extraño que el gobierno del sultan de Turquía que premió hace pocos días á Arabi-bey con una valiosa condecoración, haga armas contra él; pero obligado á optar entre Europa y el famoso coronel, se ha puesto al lado de Europa, considerando que en el actual litigio arriesgaba para siempre su no muy firme soberanía en Egipto.

Nuestro corresponsal afirma que sir Charles Dilke ha declarado que la misión de Inglaterra ha terminado con el bombardeo de Alejandría, y que lo que falta por hacer, lo hará Europa. Si la declaración es auténtica, como creemos, Inglaterra corona su obra con un hecho que merece las más entusiastas alabanzas.

La diplomacia británica, hábil si las hay, habría disimulado su perfidia procediendo como proceden los pueblos fuertes y generosos en las horas críticas de su historia.»

—Esperanzas que acaricia la *Epoca* respecto á la actitud de Francia:

«Confiamos aún en que Francia no tardará en advertir la situación desairada en que se encuentra, y que no consentirá que la pacificación del Egipto se verifique sin su concurso. La conferencia actúa de nuevo; en Egipto subsiste, por gran fortuna, una autoridad legítima, reconocida por todas las potencias, y Arabi-Bey, de quien muchos quieren hacer un Scanderbeg, puede quedar reducido de un momento á otro á la talla de un coronel rebelde. La obra de la pacificación del Egipto y de garantizar la neutralidad del canal, no es, sin embargo, fácil ni breve, y si de ella no han de resultar temibles contingencias, se hace preciso que Francia abandone la política de abstención que la anula y que se halla en abierta contradicción con sus actos y declaraciones anteriores al 12 de julio, con su carácter y antecedentes.»

—Segun la opinion del *Times*, Turquía debe intervenir en Egipto por la soberanía más ó menos efectiva que ejerce en este país, é intervenir pronto, é intervenir con eficacia. En caso contrario, el *Times* amenaza á la Puerta con la pérdida de sus derechos de soberanía, añadiendo que no faltará quien recoja estos derechos y quien gobierno el Egipto.

Mucho decir es. —Se restablece la tranquilidad en Alejandría. Han estallado desórdenes en el Cairo. Arabi se fortifica para resistir á los ingleses.

—Los ingleses se han posesionado de Alejandría. Arabi, con 9.000 egipcios, está preparado á defenderse en el Cairo. 1.500 egipcios marchan sobre Port-Said

para interceptar el Canal. Las escuadras lo impedirán.

La prensa publica las siguientes noticias telegráficas de Alejandría:

Al *Liberal*, poco benévolo con Inglaterra, le comunica su corresponsal.

«Alejandría está convertida en un nonton de ruinas y cadáveres.

Una columna de marineros y soldados ingleses, con cañones desembarcados, ha barrido bárbaramente las calles con metralla, contra masas casi indefensas.

La ciudad ardía anoche por sus cuatro costados.

Algunos fuertes continuaban ayer en poder de las tropas egipcias, negándose á capitular.

Arabi ha dejado cinco batallones, atrincherándose á una legua de Alejandría sobre la línea del ferro-carril, inutilizado en cinco kilómetros. Despues ha marchado al Cairo para preparar allí la resistencia, haciendo un llamamiento al país y arbitrando todo género de recursos.

Asegúrase que ha hecho llegar á conocimiento del almirante inglés, que antes de entregar al Cairo le reducirá á cenizas, previa una protesta contra la invasión injustificada del extranjero.

Las noticias de Alemania, Rusia, Austria é Italia indican grandes preveniciones en toda Europa contra la conducta de Inglaterra. Si esta se hace dueña de Alejandría, resultará que el Mediterráneo queda bajo la vigilancia de dos centinelas ingleses en sus dos extremos: Gibraltar y Alejandría.

La *France* dice esta tarde que los ingleses han destruido los gérmenes de civilización que Europa había hecho fructificar á tanta costa en Egipto durante cuarenta años.»

Al *Globo*, más benévolo con la Gran Bretaña, le dice su corresponsal:

«El khedive se ha salvado milagrosamente, habiéndose negado los soldados egipcios á fusilarle.

Los notables egipcios, el cherif y el ministerio, excepto Arabi, rodean y sostienen al khedive en Alejandría.

Arabi ha hecho un llamamiento al khedive, ofreciéndole someterse incondicionalmente. Su demanda ha sido desoída, y los ingleses rechazan con gran energía tales insinuaciones.

El ejército egipcio se halla desorganizado, y tan solo siguen á Arabi algunos regimientos con direccion al Cairo.

Se ha reunido la conferencia de Constantinopla. La nota colectiva que se ha presentado por Corti, abraza tres puntos esenciales: primero, destierro de Arabi; segundo ocupación del territorio por un breve periodo de tiempo, y tercero, inspección europea.

En Constantinopla empiezan á prevalecer ideas pacíficas.

Considérase como inminente la expedición anglo-francesa.

En París se ha echado á volar la palabra protectorado.

Aumenta de un modo considerable el prestigio de Inglaterra, á consecuencia del bombardeo de Alejandría.

En la nota presentada al gobierno del sultan, se indica de un modo terminante que si Turquía no obra con toda rapidez se procederá inmediatamente á la intervención europea.

Se considera probable que Italia y Grecia tomarán también parte en ella.

Tiénesse como segura la intervención de Turquía, á pesar de la enérgica protesta fulminada contra el bombardeo.

Derwisch-bajá se halla en salvo.

El ministerio turco ha declarado rebelde á Arabi, cuyo ejército se compone de 9000 soldados.

Témese una epidemia en Alejandría. Los cadáveres están insepultos.

Varios periódicos comparan al khedive con los rajahs.

La influencia inglesa aumenta de día en día.

En Egipto han sido detenidos varios notables.

Considérase como probable una expedición turco-inglesa, siendo comunes los gastos que ha de ocasionar.

Una parte de la prensa niega el hecho de la destrucción de Alejandría.

Deplórase la muerte de la esposa del khedive, que ha fallecido á consecuencia de un parto.

Nada se sabe á punto fijo acerca de la suerte de Arabi, habiéndose confirmado la noticia de que se había apoderado de los fondos de la aduana de Alejandría.

Ha sido ofrecida la mediación americana.

La prensa italiana muéstrase hostil á Inglaterra.

Hay que confesar que el pueblo inglés se halla satisfecho en su inmensa mayoría, del acto de viril energía desplegado por el almirante Seymour. «Ya hemos recuperado de nuevo nuestro puesto en los destinos de Europa,» dicen algunas de las publicaciones de Londres, y el orgullo inglés parece satisfecho. Los conservadores, sin embargo, aunque en el fondo comprendan que al punto á que habían llegado las cosas, y despues de la lentitud de las conferencias de Pera, no cabía más diplomacia que la de los cañones, organizan *meetings* para protestar contra la política liberal.»

Correspondencia particular de EL DIARIO DE CÓRDOBA.

Madrid 17 de Julio de 1882.

Sr. Director de EL DIARIO DE CÓRDOBA:

Mi querido amigo:

Poco nuevo nos adelanta el telegrafo acerca de los asuntos de Alejandría. El interés que inspiraban estos acontecimientos va decayendo notablemente por el temor que había de un inminente rompimiento de hostilidades entre potencias recelosas y de justificado antagonismo.

La actitud reservada de Alemania y Austria, los recelos de Francia y el deseo de venganza por parte de Rusia, hace aplazar á larga fecha toda solución definitiva en la contienda en que la Europa entera muéstrase interesada.

Ahora resulta que no es cierto que Alemania y Austria hayan abierto su boca para emitir su opinion ni mucho menos para autorizar el bombardeo de Alejandría. Por otra parte se sabe que Francia se muestra forzada por las circunstancias, é inclínase á estrechar más sus relaciones con Inglaterra.

Todas estas anomalías y contradicciones, hijas de la acomodaticia diplomática, se irán desenvolviendo en la conferencia que empezó ayer tarde en Constantinopla por iniciativa de Alemania.

Queda, pues, hasta ahora reducido todo á una complicación diplomática en la que la prudencia se confunde con el miedo.

Por los despachos recibidos esta tarde del Cónsul, continúa dominándose el fuego y la población recobra su aspecto natural. La plaza está guarnecida por las dotaciones de las escuadras extranjeras.

Nuestra fragata *Carmen* llegó sin novedad á Alejandría, tomando á su bordo á los cónsules españoles y demás súbditos. Parece que tanto unos como otros debían ser conducidos á las costas de

Cataluña; pero habiéndose opuesto los segundos, el gobierno telegrafió anoche que permaneciese en aquellas aguas la *Carmen*. La *Zaragoza* salió para Port-Said y de la *Aragon* no se tiene noticia hace días. El ministro de Marina telegrafió á los comandantes de las referidas fragatas y á nuestro Embajador en Londres. Ninguno dá noticias de ella, y el almirante inglés supone que debió haber pasado el canal. Con el fin de tener noticias exactas, los agentes ingleses tienen órden de comunicar si tienen conocimiento del paradero de nuestro buque, que segun creencia general debe estar muy próximo á Filipinas.

A las diez de la tarde llegó el presidente del Consejo de ministros, y convocará á sus compañeros para decidir acerca de la permuta de Santa Cruz de Mar Pequeña por las cercanías de Ceuta.

El rey salió para Comillas acompañado del ministro de Marina, donde permanecerá quince días. Las infantas permanecerán al lado de la reina durante el viage de D. Alfonso, y al regreso de este al real sitio el opulento naviero señor Lopez alojará en su palacio á las hermanas del rey.

Esta tarde ha llegado todo lo relativo al despacho de los respectivos ministerios.

El general Pavía no despachó hoy por tener que asistir á una junta.

Los telegramas que esta tarde se han recibido son graves. En el Cairo ha habido un motin que ha acabado por el asesinato de 59 europeos. En las mezquitas, por órden de Arabi, se ha proclamado la guerra santa. Los ingleses han embargado todos los buques egipcios.

Arabi ha acumulado en el camino del Cairo grandes medios de defensa, por lo cual se espera que las tropas inglesas habrán de entablar combates encarnizados.

Las noticias del motin del Cairo han producido gran sensación en París y Londres. La opinion general es que Inglaterra ahora se creará con derecho á apoderarse del Cairo, para lo cual tomará toda clase de disposiciones belicosas y diplomáticas.

El corresponsal.

Variedades.

EL TIO ARABI.

Dice así una carta de Denia:

«Aparte de que aquí nos preocupamos poco de cuestiones internacionales, ahora embarga la opinion pública una versión de un periódico francés acerca de que el célebre Arabi-Bey de Egipto, procede de familia española y es hijo de nuestra población.

Como digo á Vd., Sr. director, en seguida que aquí se supo la noticia, pusieron los desocupados á investigar si carecía ó no de fundamento la especie vertida por el periódico francés, y de mis investigaciones resultó que viven en esta ciudad varias familias cuyo apellido es el mismo que lleva el célebre egipcio que ha puesto en jaque á las naciones de allende los mares y á los pueblos transpirenaicos.

Una de las familias que llevan este apellido y de la cual parece proceder Arabi, es una pobre y honrada que se dedica á las rústicas labores del campo, y se compone de cinco individuos. Llámase el padre Francisco Arabi, que cuenta hoy 77 años y es conocido en ésta por el «tio Arabi.» Su esposa, tres hijos, dos de ellos casados y dos hijas, una de las cuales contrajo matrimonio con un marinero tripulante de la fragata «Duque de Tetuan» que naufragó en las

costas de Mozambique, componen el resto de la familia.

El primogénito del «Tio Arabi» llamado «Toni», y que segun parece es el renegado egipcio que hoy ocupa el poder, fue también en sus mocedades marinero tan hábil y experto que pronto consiguió, y pasando sucesivamente por los puestos de grumete y contramaestre, servir durante siete años á bordo de una goleta de la matrícula de Ibiza nombrada «General Infantá» que naufragó también.

En uno de los viajes á la costa de Túnez, tuvo Arabi una reyerta con el capitán del buque: vinieron á las manos, y el marinero mal parado, y temeroso del castigo, buscó refugio en un pequeño campamento de merodeadores que allí habían sentado sus reales.

Supose despues y al cabo de dos años, que tomó el mando de un buque tunecino, y renegando de la religion católica, abrazó el islamismo. Desde entonces su familia no ha vuelto á tener noticias suyas; suponiéndole muerto, cuando vino á sorprenderla la grata noticia de la prodigiosa carrera que había hecho su hijo y de la envidiable posición que hoy día ocupa.

Calcule usted, señor director, el regocijo del tio Arabi, y la alegría de toda la familia al saber que no era cierta la muerte del hijo querido y primogénito.

Todos hablan de sus dotes personales y de los rasgos principales de su fisonomía. Dicen que era un buen mozo, los ojos rasgados y melancólicos, nariz abultada, cara oval y una abundante cabellera negra. Llevaba ordinariamente bigote, y su labio inferior abultado le daba cierto aire desdenguado. Pocas veces se le vio ir, y estaba generalmente pensativo. Sus viajes á Francia le hicieron aprender el idioma de aquella nación, que hablaba con bastante perfección.

Todos estos antecedentes y los datos que se han adquirido y que acusan efectivamente que el Arabi de Egipto tiene la misma edad que «Toni», hacen conjeturar que es efectivamente el hijo que perdió el «Tio Arabi»

Gacetillas.

—Buena oferta.—Es sumamente laudable el patriótico desprendimiento de algunos de los propietarios que poseen fincas urbanas en el trecho que media desde la Cruz del Rastro al Puenjete, pues llenos de noble desinterés han ofrecido al municipio sus fincas sin exigir por ahora el abono de la cantidad que pudieran corresponderles en concepto de indemnización por los bienes que se les han de expropiar, á fin de no oponer obstáculos á la rápida marcha de las importantes obras que en aquel sitio están ejecutando. Esta conducta honra y enaltece sobremanera, pues se ve como posponen su interés particular á el de toda la población, cuya mejor engrandecimiento y ornato desean ardientemente.

—Aguas.—Llamamos la atención de nuestros lectores, especialmente de los que consumen aguas de las que fueran del Cabildo eclesiástico, hacia el anuncio que despues de esta seccion publicamos, y que creemos les es de sumo interés.

—El vigía.—De viage viene un joven—á quien llaman «La Cenicula»—Llegará en el tren del sábado,—y el día de Setiembre emigra.

—Escolente.—Invitado el Ateneo por la Junta del Centro Industrial para que celebre nuevamente sus amenas ve-

— 154 —
ladarlos á la nítida casa antes que en- trara en ella Gabriela.

Acababa de llenar una maleta cuando llegó Blaireau impaciente por saber el resultado de su visita á la jó- ven.

—Mañana estaremos instaladas en Asnieres,—dijo Solange alegremente.

—¡Bravo!

—Ya ves que no pierdo tiempo. Mi maleta está hecha.

—¿Y cuándo partes?

—Mañana por la mañana; debo ocupar la casa antes que ella llegue.

—Es enteramente necesario. ¿Por qué no te vas esta misma noche?

—¿De noche?

—Mucho mejor. Prudencia es madre de seguridad, y hay cosas que deben hacerse de noche, porque se ven menos que de día. ¿Has avisado á tus porteros?

—Sí. He inventado una tia en Burdeos, á cuyo lado voy á pasar algunos días.

—¿Pesa mucho esta maleta?

— 155 —
—Si no os contraría, me permitiréis tocar alguna vez.

—Todos los días.

Subieron al piso principal.

—Hé aquí mi cuarto,—dijo Solan- ge á Gabriela.—Hé aquí el vuestro,— añadió abriendo otra puerta enteramente enfrente.

Entraron y Gabriela no pudo ménos de dirigir una mirada de gratitud á su nueva amiga.

—¡Oh! ¡qué linda habitación! Voy á estar aquí como en un paraíso.

—Estaremos siempre solas; os he dicho que no recibo á nadie, pero aún así creo que no os aburriréis.

—Por el contrario. Esta soledad me encanta, y luego me habeis dicho que me hariais trabajar.

—Ya lo creo, no estaremos ociosas. La mañana la ocuparemos en los quehaceres de la casa, vos sobre todo, mientras yo salgo á comprar las provisiones; almorzaremos á las doce y despues los libros y el piano ocuparán nuestro día.

— 158 —
privaciones. Yo no soy glotona, pero me cuido bien. ¿Os gusta la fresa?

—Mucho.

—La tomaremos á menudo; pero acabad la que dejais en el plato.

—¿Cómo resistiré tanta amabili- dad?

—Ahora—dijo Solange—os haré ver la casa.

Del comedor pasaron á la cocina y al salon.

—¡Calle! teneis piano,—dijo Ga- briela.—¿Tocais?

—No. Era de mi marido; le guardo como recuerdo.

—Lo comprendo.

—¿Tocais vos?

—No sé si me acordaré.

Y la jóven se acercó tímidamente al piano, tocando con bastante brillantez y mucho sentimiento un *andante* de Mozart.

La sorpresa de Solange no tuvo límites.

—¡No me he engañado!—pensaba. —Esta no es una mujer vulgar.

— 155 —
—No debe ser ligera. Ha puesto en ella todos los efectos que puedo necesitar.

—¡Escolente precaucion! La bajaremos hasta el portal, un mozo la llevará hasta el punto más próximo á carruajes de plaza, y esta misma noche dormirás en Asnieres.

—Si tú lo exigies...

—Así entras en la casa sin llamar la atención del vecindario, y tienes ventaja de contar con la mañana entera para cerciorarte bien de las habitaciones, colocar las ropas en los armarios, ponerla, en fin, en estado de casa habitable.

—¿Y cómo nos veremos en el tiempo?

—Ya he pensado en ello. Todos los domingos ire á Asnieres. Además la puerta principal, tiene el jardin por el lado contrario, una puertecita que dá á terrenos incultos; por allí aguardaré todos los domingos, con nueve y diez de la noche, y por te auxiliaré si es preciso, cuando

— 155 —
—Ya he pensado en ello. Todos los domingos ire á Asnieres. Además la puerta principal, tiene el jardin por el lado contrario, una puertecita que dá á terrenos incultos; por allí aguardaré todos los domingos, con nueve y diez de la noche, y por te auxiliaré si es preciso, cuando

— 155 —
—Ya he pensado en ello. Todos los domingos ire á Asnieres. Además la puerta principal, tiene el jardin por el lado contrario, una puertecita que dá á terrenos incultos; por allí aguardaré todos los domingos, con nueve y diez de la noche, y por te auxiliaré si es preciso, cuando

— 155 —
—Ya he pensado en ello. Todos los domingos ire á Asnieres. Además la puerta principal, tiene el jardin por el lado contrario, una puertecita que dá á terrenos incultos; por allí aguardaré todos los domingos, con nueve y diez de la noche, y por te auxiliaré si es preciso, cuando

— 155 —
—Ya he pensado en ello. Todos los domingos ire á Asnieres. Además la puerta principal, tiene el jardin por el lado contrario, una puertecita que dá á terrenos incultos; por allí aguardaré todos los domingos, con nueve y diez de la noche, y por te auxiliaré si es preciso, cuando

ladas literarias, aquel ha contestado que se halla dispuesto a contribuir a la animacion de la Sociedad, y al efecto tomará parte en la velada artistica musical que se prepara para el lunes próximo. Las sesiones y conferencias se reanudarán en Octubre, conforme con su reglamento especial.

Recaudacion.—Há aquí la obtenida el día 17 en los felatos de esta capital.—Central. Presupuesto de ampliacion, 3182 pesetas.—Central. Idem corriente, 641'56.—Puente, 287 08.—Pretorio, 533'61.—San Sebastian, 207'49.—Victoria, 216'20.—Matadero, 682'99.—De las 5750 pesetas 93 céntimos recaudadas, corresponden al Tesoro, 2789'61.—A la provincia y Municipio, 2789'61.—Adicionadas, 171'71.

Audiencia.—El local destinado a este objeto en nuestra poblacion, será un departamento del piso principal de las nuevas Casas Consistoriales. Con el fin de disponerle convenientemente para la instalacion del tribunal, se empezarán algunas obras de reparacion que muy en breve quedarán terminadas.

Cerdo caico.—Ayer por la mañana en el Campo de la Verdad se hallaba tendido un hombre al pie de un árbol, teniendo a su lado unas alforjas. Quedóse a poco dormido, y aprovechando esta ocasion, con esa astucia que distingue a los animales, se acercó un cochino de los que por allí siempre andan buscándose la vida, y le limpió de balde las alforjas, haciendo pasar a su estómago el contenido de estas. Despertó entonces el hombre, quizás acariciando la idea de tomar, tras de su breve sueño, un suculento almuerzo; pero sus esperanzas quedaron defraudadas. Buscó las alforjas, y las halló a cierta distancia completamente vacías, mientras que el cerdo bien repleto le miraba relamiéndose con inaudita desvergüenza. Entonces montando en cólera cogió una piedra y se la arrojó con tanta fuerza y acierto, que la privó instantáneamente de la vida.

Perricidio.—El guardia municipal de las Tendillas encontró en la madrugada de ayer un perro atacado de hidrofobia, que se hallaba en la calle de los Moros. Disparóle un tiro con el cual logró herirle, aunque levemente, y entonces el animal salió a escape y el guardia en su seguimiento, hasta la calle de Mascarones, donde consiguió darle alcance. Allí le disparó segunda vez, dejándole muerto.

Suscripcion.—Se ha abierto una para atender a los gastos de las fiestas que se preparan en Córdoba para el tercer aniversario secular de la muerte de la española Santa Teresa de Jesús. Se admiten ofrendas por el señor Rector del Seminario, señor Rector de San Pedro y señor don Ramon de Porras, depositario de la junta de que hablamos ayer. Mucho debe esperarse de la ciudad que tuvo la dicha de ser visitada por la esclarecida hija de Avila.

Obra.—Hoy tendrá lugar en el despacho de la Alcaldía la subasta del embaldosado de las calles de esta capital por el actual año económico. En el

Velada.—Una gran concurrencia asistió anteanoche a la de los alrededores de la parroquia de Santa Marina. Tanto la plazuela como la calle Mayor se hallaban adornadas con banderas de colores. En la del Conde de Priego se habían colocado muchas tiendas de juguetes y en la plazuela las de buñuelos y otras golosinas. Se quemaron algunas piezas de fuegos artificiales, y la banda de música municipal tocó piezas escogidas hasta las once. Extraordinario era el regocijo general; así es que la animacion fué muy grande hasta después de las doce de la noche; hora en que se retiraron todos a descansar para continuar con los anunciados festejos.

Caja de ahorros.—En este establecimiento se han verificado el último domingo cuarenta y cinco imposiciones, que ascendieron a la cantidad de diez mil ciento setenta y dos reales: además se abonaron nueve reintegros, cinco mil seiscientos cuarenta y cuatro reales y ochenta y nueve céntimos.

Subasta.—En las casas consistoriales de esta capital se subasta el veinte y ocho una haza, sitio Cruz de los Portales, ruído y término de Bujalance, por el tipo de ciento sesenta y tres pesetas y ochenta céntimos.

Efemérides.—Hoy. 1131.—Muere Ramon Berenguer III.—1803.—Capitulan los franceses en Bailen.—1854.—Formacion del gabinete Espar-

tero-Odonnell.—1880.—Gran pánico en las Filipinas, consecuencia de los terremotos.

Acuerdo.—En la sesion que celebró el Excmo. Ayuntamiento en la noche del lunes último, dióse cuenta de una comunicacion del Jefe de la guardia municipal, en la que se manifestaba que desde hace algunos dias estaba cerrada al libre tránsito la servidumbre pública que de la calle Huerto de San Andrés dá paso a la de Almonas, y se dispuso oficialmente al propietario para que restituyera al ser y estado en que anteriormente se encontraba la mencionada vía, pues de lo contrario el municipio procederá a lo que haya lugar.

Abajo.—Hoy empezará la demolicion de algunas de las casas expropiadas en la Ribera, con objeto de continuar hasta el Puente las obras del murallon que contiene las aguas del Guadalquivir.

Vacunacion.—Hoy de cinco a siete de la tarde la hay en el Centro de Nuestra Señora de los Dolores, de la clase de veinte reales; mañana a igual hora a diez reales, y pasado gratis a los pobres.

Muy justo.—El Ayuntamiento de esta capital ha concedido un mes de licencia para que atienda al restablecimiento de su salud al laborioso concejal señor don Carlos Matilla y Barrajón, nuestro estimado amigo. Haciendo uso de la referida licencia, ha salido con direccion a Panticosa.

Los felicitamos.—Ha aumentado el ayuntamiento de esta capital con doscientas setenta y cinco pesetas el sueldo de dos mil que disfrutaban los celosos maestros de párvulos don Enrique Villegas y don Miguel Lopez Copé.

Acogidos.—Se ha hecho saber que para ingresar en el hospital de Crónicos y departamento de dementes de esta capital, se exige una justificacion previa de la pobreza y enfermedad, y una orden de la presidencia de la Diputacion provincial.

Demosttraciones.—Estos dias ha ondeado el pabellon nacional en los edificios públicos de esta capital, en celebracion de haber entrado S. M. la reina en el quinto mes de su embarazo.

Funcion solemne.—Ayer tuvo lugar la que en la Iglesia parroquial de Santa Marina se dedicó a su patrona, y a la que, en acción de gracias por haberse terminado la reedificacion del templo, asistió una comision del Excmo. Ayuntamiento, y a más la comunidad de Señores Curas párrocos y un numerosísimo concurso de fieles, que llenaba por completo aquellas estensas y elevadas naves. La misa fué oficiada por una escelente capilla de música, y a su tiempo ocupó la cátedra del Espiritu Santo, el Sr. D. Manuel Gonzalez y Francés, Magistral de esta Santa Iglesia, que hizo verdadera ostentacion de las grandes cualidades que lo adornan como orador sagrado, y que enriqueció su discurso de todas las galas de que dispone a su placer, cautivando durante siete cuartos de hora la atencion de su auditorio. No es esta la ocasion propia para ocuparnos de la manera como se ha verificado la restauracion del templo; solo diremos que presentan un aspecto imponente sus muros descarnados, y la sencillez de sus altares. Al mayor, que creemos no está aun decorado del todo, lo rodea el coro destinado para el Clero, a cuyo coro se ha trasladado, segun nos pareció, la sillería del de la iglesia de San Agustín. Demos gracias por el término de esta obra a nuestro Prelado y a cuantas corporaciones y personas han contribuido mas ó menos directamente a este resultado feliz, y reciba nuestra cordial enhorabuena el celoso párroco de santa Marina que ha visto premiado su celo incansable y coronados sus laudables esfuerzos.

Comision.—La que tiene a su cargo introducir las convenientes reformas en el Reglamento del Matadero, estudia el asunto con actividad a fin de poner término a su cometido con la mayor brevedad que la fuere posible.

Licencia.—Se ha concedido la de tres meses al profesor de Medicina y Cirujía de la Beneficencia municipal señor don Francisco Morales.

Reglamento.—Por el nuevo de subsidio, la cuota gremial no puede exceder del cuádruplo ni bajar de la cuarta parte. En primera instancia entenderá de agravios un jurado de comerciantes é industriales. En segunda la administracion.

Exito.—Los toros de la señora viuda de Barrionuevo han recibido muchos aplausos en Málaga, alternando con los celebrados de Murube. Del cuarto,

llamado *Basilisco*, dicen las revistas que fué el toro de la tarde, y todos lo califican de superior. De *Lagartijo*, dicen a propósito de la muerte del sétimo, de Barrionuevo tambien, que despues que cayó el bicho hubo «palmas, sombreros y cigarros para toda la familia, y hasta la oreja del toro para recuerdo de su hazaña.»

Muy bien.—Leemos en el *Diario* de Murcia del quince del actual: «Es indudable la animacion que en todos sentidos se prepara para la próxima feria de esta capital. Hoy hemos sabido de un modo auténtico, que el afamado tratante andaluz D. José Suarez se propone presentar de venta veinte ó veinticinco caballos de silla y tiro, de las ganaderías más acreditadas de su país, a cuyo efecto ya tiene preparado en el Real de la feria alojamiento para sus picadores, cocheros y caballos. Damos la enhorabuena a los muchos aficionados que hay en esta capital y su provincia, porque podrán elegir entre la coleccion más completa que tiene ninguno de cuantos se dedican a este trato en Jerez, Sevilla y Córdoba.» Celebraremos que el Sr. Suarez obtenga los buenos resultados que su aplicacion merece.

Le interesa.—Es necesaria la presentacion en este Gobierno Militar del soldado licenciado Francisco Carvajal Cruz, para entregarle un documento de su particular interés.

Seccion minera.—Se han solicitado diez y ocho pertenencias de la mina de plomo *El Resguardo*, situada en el parage llamado Casa de las Monjas, término de Santa Eufemia.

Pensamiento.—Cuando dos ó mas mujeres desocupadas están reunidas y hablan bajo, no hay que preguntar de lo que tratan. Murmuran.

Defuncion.—Nos dicen de Pozoblanco que ha sido muy sentido en aquella poblacion el fallecimiento de su escelente párroco, de que ayer nos ocupamos. El señor Rodriguez Medrano era sumamente querido y respetado por su virtud, su ilustracion y su celo. Dios le habrá dado el premio.

Cantar.—Me despierta un pajarillo—siempre que el sol va a salir,—y sus cantos me desvelan—porque me hablan de tí.

Por oposicion.—Han sido nombrados: D.^a Francisca Ferry, Maestra de la primera Escuela de niñas de Montoro; Don Francisco Peres, Maestro de Rute, y Don Juan Fernandez Molina, de Luque.

Precio medio.—El del hectólitro de trigo en esta provincia, durante el mes de Junio último, fué treinta y una pesetas y veinte y tres céntimos. El de la cebada quince y setenta y nueve.

Repartimiento.—El de la contribucion territorial de Almedinilla se halla hasta el veinte y uno a la vista, para que se pueda reclamar.

Declaracion.—Se ha publicado la de que el timbre de oficio necesario para las actuaciones sólo debe entregarse a los Tribunales que ejercen jurisdiccion.

Requisitorias.—Se han puesto por el juzgado de Aguilar para la busca de una mula robada en aquel término.

Sustituido.—Lo ha sido el maestro de primera enseñanza de Fuente Obejuna a causa de enfermedad.

Gran latino.—Diéronle a traducir a un chico esta cláusula: *Cesar venit in Galliam summa diligentia* (César vino a la Galia con gran prisa), y tradujo: «César vino de gala en lo alto de la diligencia.»

Aula.—Se ha creado en Posadas una segunda escuela de niñas, que se proveerá en las primeras oposiciones. Se ha nombrado maestra interina a doña Maria del Carmen Blanco.

Loteria.—El veinte y cuatro será el próximo sorteo. Constará de veinte y seis mil billetes al precio de tres pesetas décimo.

Indulto.—Se ha notoriado el concedido a Manuel Rada Morillo, conocido por *Zarsa*, condenado por la Audiencia del territorio a la pena de muerte en causa que se le siguió en el juzgado de Cabra por muerte dada a su mujer. Se le conmuta dicha pena por la de cadena perpetua.

Licencia.—Se ha concedido de dos meses al maestro de Doña Mencia don Francisco Marquez.

Presos.—Los que están por el robo de la iglesia de Espejo son Francisco Casco, Antonio Fernandez, é Isidro y Cristóbal Castro.

Repique.—De tres a cuatro de la madrugada de ayer anunciaron las campanas de Santa Marina las fiestas

que se han celebrado por haber sido restaurado el culto divino en dicho templo.

Juzgado.—El de Priego llama por edictos a la joven de veinte y dos años Maria Martin, vecina de Iznajar, para declarar en causa por robo contra José Miranda Marin.

Otra.—Va a establecerse en Montilla una Audiencia provincial.

Licitacion.—El treinta se subasta en la Superintendencia de minas de Almaden el suministro de medicamentos, útiles de farmacia, é instrumentos quirúrgicos para el hospital de las indicadas minas.

Contribucion.—El repartimiento de la territorial está de manifiesto hasta el veinte y uno en la villa de Luque.

Artistas.—Dice un periódico de Málaga que en la ejecucion de la ópera *Il Trovatore* obtuvo un legitimo triunfo el escelente tenor señor Facci. Otro añade que la ejecucion por parte de la compañía no desmerece de la de aquella de que formó parte el señor Tamberlick. Esta compañía es la que hace pocos meses tuvimos en el Teatro Principal de Córdoba.

Proyecto.—Se gestiona en Sevilla para llevar a efecto un proyecto de obras públicas en Carmona para ocupar a la clase jornalera. Se han pedido recursos al gobierno.

Visita.—Se ha girado una con éxito poco satisfactorio al ayuntamiento de Ecija por un delegado del gobernador de la provincia vecina.

Baile.—Se hacian grandes preparativos para el baile campestre que los Señores de Cuadra habrán dado estas noches en sus magnificas posesiones del Coto en Utrera.

Diputacion.—La de Málaga está convocada para el veinte y cuatro, a fin de hacer la division territorial, y empezar los trabajos para poner en práctica la nueva ley provincial.

Toros.—Los que se lidiarán el veinte y tres en el Puerto son de Murube, y los del veinte y cinco, en Jerez, de Sallito. Matarán el «Gordito» y Curro.

Prendas.—Las de utensilio durante cuatro años se subastan el veinte y cinco en el octavo tercio de la Guardia civil (Granada.)

Toneladas.—Diez y seis mil cuatrocientas ochenta y siete de carbon Cardiff han entrado en Cádiz durante el semestre anterior.

Buen pájaro.—Ha sido preso en Carmona el criminal fugado de Jerez Manuel Jimenez Pacheco, procesado por varios asesinatos y robos. Llevaba una cédula personal falsa.

Ultima sesion.—En la del Senado no pudo quedar aprobado el proyecto del ferro-carril de Granada a Motril.

Velas.—Las contratadas para el alumbrado a la veneciana en la velada de los Angeles en Cádiz pasan de diez mil.

Humo.—Al puerto de Barcelona han llegado diez y seis mil quintales de tabaco procedente de Filipinas.

Oíd.—El célebre naturalista Darwin recogió un perro vagabundo que jamás se separó de su lado. Cuando Darwin murió, el animalito dejó de alimentarse y murió a los tres dias en el gabinete de estudio de su amo.

Academia.—La filosófico-científica de Málaga ha nombrado presidente honorario a nuestro estimado amigo señor Estrada, digno gobernador de aquella provincia.

Escucia.—Es ya un hecho el establecimiento de la de Artes y Oficios de Sevilla. Sirva aquí de estímulo.

Descuido extraño.—Cuando es patente al mundo, (y lo ha sido por la tercera parte de un siglo), que la Zarzaparrilla de Bristol eradica todas las enfermedades crónicas del úterus, de las fibras de la carne, y de las glándulas, no es extraño que llagas antiguas, males cutáneos, de todas formas, mal de oídos, inflamacion de los ojos, afecciones mercuriales de las coyunturas y tendones &c. continuamente se estén viendo entre nosotros? En los trópicos casi todos los medicos están tratando casos de esta naturaleza. Pero el remedio en todas partes es accesible. La Zarzaparrilla de Bristol produce una cura rápida en tales casos sin dolor, sin peligro, y con poco gasto.

De venta en las principales farmacias y droguerías. Depósito general en España para la venta al por mayor, Sres. Don Vicente Ferrer y compañía, Barcelona. 386

SOCIEDAD DE PARTICIPES DE LAS AGUAS QUE FUERON DEL CABILDO ECLESIASTICO DE CÓRDOBA.

En vista de la notable disminucion que se experimenta en los venenos de

esta Sociedad, y no permitiendo la poca presion que el agua se eleve a la mayor parte de las antiguas Alcantarillas que aun existen; la Junta directiva ha acordado que desde el día de mañana se distribuya por horas entre los tres partidos llamados de Osario, Trascastillo y Rincon, en la forma siguiente:

Desde las seis de la mañana a las 12 del día tendrán toda el agua los partidos de Trascastillo y Rincon.

Desde las 12 a las 6 de la tarde el del Osario.

Desde las 6 de la tarde a las 12 de la noche los de Trascastillo y Rincon.

Y desde las 12 de la noche a las seis de la mañana el del Osario.

Lo que se anuncia para conocimiento de los señores partícipes.

Córdoba 18 de Julio de 1882.—El Presidente, El Duque de Hornachuelos.—El Secretario, Pedro Cristino Menacho.

Boletin religioso.

—Hoy, Santa Aurea, virgen y mártir de Córdoba, y Santas Justa y Rufina, hermanas, vírgenes y mártires.—Mañana, San Elias, profeta y fundador, Santa Librada y Santa Margarita, vírgenes y mártires.

—JUBILEO CIRCULAR.—Hoy, en la Iglesia auxiliar de la Merced, por varios devotos, en sufragio de sus difuntos.

—Hoy celebrará la Asociacion Josefina, establecida en Jesus Crucificado, los ejercicios de estatutos; a las ocho de la mañana será la comunión general; por la tarde a las seis se tendrán los actos de reglamento, y concluido el sermón se reservará el Divino Sacramento.

—Hoy a las nueve y media de la mañana se celebrará una fiesta solemne a San Vicente de Paul, en la Iglesia del Hospicio; predicará el Sr. Don Juan Bautista del Pozo.

—Los asociados a la corte de Maria visitarán hoy a Ntra. Sra. del Buen Suceso, en su iglesia.

Quarto aniversario.

EL SEÑOR

D. JOAQUIN MARIA DE TRILLO FIGUEROA Y RIOBOO,

falleció el 21 de Julio de 1878.

R. I. P.

Los Sres. Sacerdotes que quieran aplicar el Santo Sacrificio de la Misa, el viernes 21, en la Iglesia Parroquial de San Pedro, recibirán el estipendio de diez reales.

Seccion comercial.

BOLSA DE MADRID.

Clausura d 17 de Julio.

Conso idad interior, 28'075

Amortizab e. 76 80

ono, 00'00.

Ferro-carriles 55 65.

Acciones del Banco, 384'00.

CAJAS.

Madrid a 1 1/4 daño.—Sevilla 3 8 1/2.—Barcelona 1 1/4 b.—Málaga 1 1/4 d.—Cádiz, 1 1/2 id.—Cartagena, 1 1/2 id.—Málaga 1 1/2 d.—Granada, 1 1/2 id.—Valladolid, 3 1/4 id.—Palencia 5/8.—Santander, 1 1/2 id.—Zamora 1.—Zaragoza 1 1/2.—Centenas vejos. 1 1/2 por 100 beneficio.—Jalderrilla, 1 y 1/2 a 2 daño.

MERCADO DE CORDOBA.
Trigo extrangeros de 65 a 70.—Id. del país de 70 a 74 rs. fanega.—Cebada de 32 a 33.—Habas 48 a 50 rs.—Garbanzos 70 a 140.—Escaba a 30.—Aberjones a 56.—Harina de 1.^a Castilla de 25 a 26 reales arroba. Del país a 25'50; 2.^a a 25 reales. 3.^a id 23.—Carne de vaca a 1 28 pt.; el bicho.—Id. de cerbero a 1'12 ptan. Azete fresco en los molinos superior a 55 reales arroba.—Idem añejo con granillo 34.—En la ciudad de 38 a 42 reales decalitro.

Pan a 50 céntimos el kilogramo.
NUESTRA SRA DEL PILAR.
Fabrica de harinas de los Sres. Rioja y Compañía.
En sus oficinas, calle de la Madera, número 19, es donde se efectúa la venta de todos los productos de la misma y se compra trigo odo el año.

FERRO-CARRILES.

DE CÓRDOBA A MADRID.

Habrá dos trenes diarios y el expreso que saldrá de esta capital los martes, jueves y sábados.

El que conduce el correo, llegará de Sevilla a Córdoba a las 2 y 21 minutos de la tarde; saldrá de esta capital a las 2 y 47 minutos de la misma, y llegará a Madrid a las 5 y 31 minutos de la mañana.

Precios: Primera clase, 221 rs.—Segunda, 172'27.—Tercera, 104'98.

El mismo llegará de Sevilla a la 1 y 23 minutos de la madrugada, saldrá de Córdoba a las 2 y llegará a Madrid a las 9 y 20 minutos de la noche.

El expreso llegará de Sevilla a las 8 y 56 minutos de noche, saldrá de Córdoba a las 9 y 16 minutos de la misma, y llegará a Madrid a las 9 y 15 minutos de la mañana.

Imprenta del Diario de Córdoba.

